



Плакат художника И. Овасанова.
Издательство «Плакат».
(Фотохроника ТАСС)

В добрый путь, школа!

Новый учебный год завершающегося года десятой пятилетки начинается в обстановке трудового и политического подъема трудящихся района, вызванного решением июньского (1980 года) Пленума Центрального Комитета партии о созыве в феврале будущего года очередного XXVI съезда КПСС. Все решения нашей партии и правительства о школе проникнуты глубокой заботой об образовании и воспитании подрастающего поколения.

Есть у нашего учебного года и еще одна характерная черта: советский народ под руководством Коммунистической партии начнет широкое осуществление намеченных планов социального развития страны в 11-ой пятилетке. И, конечно, воспитание и образование детей станет одной из главных ее задач. Все это, естественно, требует от педагогических коллективов школ района, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций дальнейшего совершенствования своей работы.

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» подчеркнута усиление политической, трудовой и нравственной закалки юношей и девушек, воспитание у них стремления к знаниям должно рассматриваться как боевое конкретное дело каждого педагогического коллектива. Об этом блестяще и принципиально разговаривал и на прошедшем недавно августовском совещании работников просвещения.

Прделана большая работа по переходу на кабинетную систему обучения. В основном во всех 14 средних и 13 восьмилетних школах осуществлен переход на такой метод. Оборудовано 259 учебных кабинетов, где есть необходимые наглядные пособия, технические средства обучения, библиотека и дидактические материалы. Они используются 10 лингафонными аппаратами, 73 киноустановками, 44 телевизорами, 13 кодоскопами. Особо кропотливо трудились в этом направлении коллективы учителей двух Адырских, Бурбаевской, Подольской, Уфимской и Татыр-Узянской средних, Абулбакировской, Байгускаровской, Валитовой восьмилетних школ. Кабинеты географии Акъярской средней школы № 2, истории первой Адыр-

ской заняты на республиканском смотре учебных кабинетов первое и второе места. Этим кабинетам присуждены вымпелы, а руководители М. М. Юламанова и Р. Г. Насыров награждены Почетными грамотами.

Однако наглядность, технические средства все еще используются отдельными учителями, некоторыми целыми педагогическими коллективами недостаточно. Более того, начиная с второго полугодия 1979—1980 учебного года Абишевская средняя, Бакаловская, Илячевская, Первомайская, Юлбарсовская, Сагитовская восьмилетние школы вообще перестали получать фильмы. С началом текущего учебного года эти недостатки ни в коем случае не должны повториться.

В прошлом учебном году много нареканий было со стороны учащихся и их родителей на организацию жилищно-бытовых условий проживающих детей в школьных интернатах. В ряде мест неувязки были в подвозе детей домой и обратно в субботние и воскресные дни. В результате чего учащиеся часто пропускали уроки в субботу и понедельник. Все это привело к снижению интереса к учебе, активности в общественной работе, стало причиной отсева в некоторых школах учащихся 9—10 классов.

В текущем году в 14 средних, 17 восьмилетних, 21 начальной школах будут обучаться около 6000 учащихся. В 21 дошкольном учреждении воспитывается 1358 детей трудящихся. Увеличивается количество учащихся в группах продленного дня.

Жизнь постоянно движется, идет с каждым днем вперед. Ленинская партия выдвигает перед сферой народного образования все более грандиозные задачи и цели. И школа призвана делом ответить на требования жизни. Она должна работать творчески, с перспективой. Всестороннее культурное развитие подрастающего поколения, их гражданская и трудовая закалка в известной мере могли бы уже опережать текущие потребности, так как сегодняшней молодежи, нашим детям придется участвовать в решении более сложных по своему масштабу проблем и задач, чем те, которые выпали на долю их отцов и братьев.

ГЛАВНЫЙ ФРОНТ — УБОРКА! ГЛАВНАЯ ЗАБОТА — ХЛЕБ!

(ИЗ ОБРАЩЕНИЯ БАШКИРСКОГО ОБКОМА КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ БАССР, ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ И ОБКОМА ВЛКСМ).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 104 (5295)

СУББОТА, 30 августа 1980 года.

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

БАШКИРСКОГО ОБКОМА КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ БАССР, ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ И ОБКОМА ВЛКСМ К КОММУНИСТАМ И КОМСОМОЛЬЦАМ, МЕХАНИЗАТОРАМ, ВОДИТЕЛЯМ АВТОМОБИЛЕЙ, КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, РАЙОННЫХ ОБЪЕДИНЕНИИ ГОСКОМСЕЛЬХОЗТЕХНИКИ, ХЛЕБОПРИЕМНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, РУКОВОДИТЕЛЯМ И СПЕЦИАЛИСТАМ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, К КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО, ВОДНОГО И АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ РЕСПУБЛИКИ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция Советской Башкирии, как и все советские люди вдохновенно трудятся над осуществлением социально-экономической программы, принятой XXV съездом КПСС, настойчиво воплощают в конкретные дела планы десятой пятилетки. Новый прилив политической и трудовой активности вызвали решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, доклад на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева.

Трудящиеся Башкирии, как и весь советский народ, единодушно одобряют и поддерживают внутреннюю и внешнюю политику ЦК КПСС и Советского правительства, высоко оценивают выдающийся вклад Леонида Ильича Брежнева в дело сохранения и укрепления мира, его активную, самоотверженную деятельность на благо всего человечества.

Труженники полей и ферм республики в ответ на постоянную

заботу партии и правительства в развитии сельского хозяйства, росте материального благосостояния советских людей отвечают ударным трудом во всех отраслях производства. Валовая продукция сельского хозяйства в колхозах и совхозах в 1976—1979 годах по сравнению с среднегодными показателями девятой пятилетки возросла более чем на 21 процент, производительность труда — на 22 процента. Среднегодовой валовой сбор зерна увеличился на 1 млн. 483 тыс. тонн, или на 39 процентов. В закрома Родины засыпано 8 млн. 923 тыс. тонн хлеба. Производство сахарной свеклы, подсолнечника, овощей возросло на 42—57 процентов. Перевыполнены планы четырех лет по заготовкам мяса, молока, яиц, шерсти, картофеля и овощей.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 года, работники ферм под руководством партийных организаций успешно завершили

трудную зимовку, сохранили поголовье скота. Бакалинский, Дюртюлинский, Илишевский, Калтасинский, Краснокамский, Янаульский районы, 17 колхозов и совхозов по итогам прошедшей зимовки скота награждены Почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В текущем году колхозы и совхозы в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством провели весенний сев, расширили посевы высокоурожайных сортов, провели значительную работу по уходу за посевами, вырастили хороший урожай зерновых и других культур каждого гектара сельскохозяйственных культур. В настоящее время намолот зерна с каждого гектара составляет по республике более 16 центнеров. Хлебоборобы Аургазинского района намолачивают по 24,3 центнера зерна, Стерлитамакского — 23,8, Уфимского — 23,3 Кармаскалинского — 22,5, Илишевского — 21,3. Гафурийского — 20,2. Сбор зерна с гектара составляет в Стерлитамакском совхозе-техникуме по 32,4 центнера, в колхозах им. (Окончание на 2 стр.)

Наращивать темпы уборки урожая

26 августа в зале заседаний райкома КПСС состоялось совещание, в работе которого приняли участие секретари партийных организаций, председатели колхозов, директора совхозов, руководители транспортных и промышленных предприятий, а также привлеченных на уборку урожая автоколонны. С информацией о ходе уборки урожая и хлебозаготовках на совещании выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якулов, отметивший, что темпы уборочных работ очень

низки. По состоянию на 25 августа всего по району скошено зерновых с площади 45 тысяч гектаров, что составляет 42 процента. Еще хуже обстоят дела с обмолотом. Обмолочено только 27410 гектаров или 25,3 процента к плану уборки.

В ряде колхозов и совхозов допущен большой разрыв между косовицей и обмолотом хлебов. В колхозе «Новый путь» он составляет 1246 га, «Красное знамя» — 640, имени Ленина — 817, в Акъярском совхозе — 2400, Тавалыкском — 2875, Хайбул-

линском — 1900, Макаевском — 3110, Матраевском — 3860, Стенном — 315 гектаров, а всего по району 18600 гектаров. При нынешних погодных условиях это может привести к порче и большим потерям зерна. Между тем разрыв этот растет. За 25 августа по району скошено 3820 гектаров, а обмолочено на 1623 гектара меньше. Только за один день, в колхозе «Красный доброволец» скошено хлеба с площади 430 га, обмолочено с 36 га. Такое же положение в Тавалыкском совхозе.

Много хлеба задерживается в стоках. Валовой намолот составляет более 45,6 тысячи тонн, из которых отправлено государству около 19 тысяч тонн, засыпано на семена более 3 тысяч тонн. Остальной хлеб лежит в стоках, подвергается порче. Надо усилить темпы вывозки его в государственные закрома.

Очень низка выработка автомобильного парка. Работы очень много, в стоках свыше 25 тысяч тонн зерна, около половины силосных культур находится на корню. Особенно низка выработка на одну тонну грузоподъемности автомобиля в Самарском автопредприятии —

за последнюю пятидневку августа составила 1,4 тонны. Коломенской автоколонны — по одной тонне.

Руководители ряда хозяйств не уделяют внимания явкам. Она падает очень медленно, особенно в колхозах «Сакмар», имени Фрунзе, где задание выполнено на 5—6 процентов.

Каждому колхозу, совхозу должен быть конкретный график завершения уборки, задания по вывозке хлеба на элеваторы с тем, чтобы в целом по району завершить уборку урожая в первой декаде сентября, а продажу хлеба государству к 1 октября 1980 года.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Куйбышев Илшевского района — 31,5, «Октябрь» Аургазинского — 30,9, совхозе «Юматовский» — 29,1, колхозах «Спутник» Гафурийского района — 28,8, им. Калинина Кигинского — 28, «Победа» Кармаскалинского — 27,5, «Искра» Дуванского — 27, совхозе «Месгутовский» — 26,1, колхозах «Чишма» Дюртюлинского и им. Ильича Кушнаренковского районов — по 25 центнеров.

В этих цифрах — возросшая культура земледелия, труд и старание тысяч и тысяч самоотверженных тружеников, в них — достижение и честь хлебороба.

Более 3 миллионов гектаров занимают в республике посевы зерновых. Чтобы убрать быстро и без потерь такое огромное поле, необходим напряженный труд, помноженный на умение и незаурядные мастерство.

С начала уборки урожая замечательных успехов добивается уборочно-транспортное звено С. Л. Хаббуллина из колхоза им. Салавата Мелеузевского района. Тремя комбайнами «Нива» оно намолотило с начала уборки 21200 центнеров зерна. Звено М. М. Хайбуллина из колхоза «Нугун» этого же района выдало из бункеров четырех комбайнов «Нива» около 24 тысяч центнеров зерна.

Мастерами своего дела показывают себя прославленные комбайнеры звена, возглавляемого Героем Социалистического Труда, лауреатом Государственной премии СССР, делегатом XXV съезда КПСС Р. Х. Яким из ордена Ленина совхоза «Зилантский». Четырьмя комбайнами «Нива» они намолотили 20 тыс. центнеров зерна и уверенно идут к намеченной цели — в честь XXVI съезда КПСС намолотить 100 тыс. центнеров хлеба.

По 7—5 тыс. центнеров зерна выдали из бункеров своих комбайнов Р. И. Халиуллин из колхоза «Октябрь» Благоварского, Р. С. Сафинуллин — из колхоза им. К. Маркса Дюртюлинского, Н. А. Гизетдинов — из колхоза им. Ильича Кушнаренковского, Р. К. Каримов — из колхоза «Правда» Чекингусевского, Р. А. Латыпов — из колхоза им. Куйбышева Илшевского, Ш. И. Сагадеев — из колхоза «Путь Ленина» Аургазинского, Н. С. Фаттахов — из колхоза «Шемия» Уфимского районов. Механизаторы П. Е. Ашипов из Сухайлинского совхоза Мелеузевского, Г. К. Кульмухаметов — из колхоза им. Кирова Стерлибашевского района скошили по 770—600 гектаров зерновых.

Самостоятельно трудятся на вывозке зерна в закрома государства коллективы водителей Илшевского, Аургазинского районных объединений Госкомсельхозтехники, Химкинского и Подольского автохозяйств Московской области, Стерлитамакского, Салаватского автопредприятий Баштрансуправления. Водители автомобилей А. П. Мельников из Уфимского автопредприятия № 1, К. С. Маликов из Стерлитамакского районного объединения Госкомсельхозтехники, Ч. Х. Даминев из Инякского совхоза, Р. Р. Каибеков из колхоза им. Жданова Кармаскалинского района перевезли по 850—1200 тонн зерна.

Многие хозяйства республики организованно ведут уборочные

ОБРАЩЕНИЕ

БАШКИРСКОГО ОБКОМА КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ БАССР, ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ И ОБКОМА ВЛКСМ К КОММУНИСТАМ И КОМСОМОЛЬЦАМ, МЕХАНИЗАТОРАМ, ВОДИТЕЛЯМ АВТОМОБИЛЕЙ, КОЛХОЗНИКАМ, РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, РАЙОННЫМ ОБЪЕДИНЕНИЯМ ГОСКОМСЕЛЬХОЗТЕХНИКИ, ХЛЕБОПРИЕМНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, РУКОВОДИТЕЛЯМ И СПЕЦИАЛИСТАМ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, К КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО, ВОДНОГО И АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА, КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ РЕСПУБЛИКИ

работы, стремятся не только выполнить установленные на текущий год задания по сдаче зерна государству, но и использовать возможности для сверхплановой продажи его с тем, чтобы возполнить имеющуюся задолженность, успешно выполнить задания пятилетки. В ответ на постановление ЦК КПСС «О развертывании социалистического соревнования по достоянной встрече XXVI съезда КПСС» хлеборобы Стерлитамакского и Аургазинского районов пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства и решили продать государству соответственно 130,6 и 100 тыс. тонн хлеба, заготовить его за годы текущей пятилетки в объеме шести годовых планов. Следуя их примеру, повышенные социалистические обязательства по заготовке зерна приняли хлеборобы Мелеузевского, Илшевского, Кушнаренковского, Давлекановского, Благоварского, Чишминского, Кармаскалинского, Федоровского, Миякинского, Уфимского, Бирского, Гафурийского, Иглинского и многих других районов.

Очередной пленум областного комитета КПСС, состоявшийся 23 августа с. г., определил важнейшей задачей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, сельскохозяйственных органов, колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных предприятий организацию успешного проведения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, обеспечение выполнения планов и социалистических обязательств 1980 года и 10-й пятилетки в целом по продаже государству продуктов сельского хозяйства, засыпки в текущем году в закрома Родины 2 миллионов 400 тысяч тонн хлеба.

Пример коммунистического отношения к делу, к первой заповеди хлебороба подают микрорайоны хозяйства. По состоянию на 25 августа на 55—40 процентов выполнили обязательства по продаже хлеба государству колхозы и совхозы Илшевского, Аургазинского, Дюртюлинского, Кушнаренковского, Уфимского, Кармаскалинского районов. В счет выполнения социалистических обязательств республике засыпано в государственные закрома более 650 тысяч тонн зерна.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
Уборка урожая проходит в исключительно сложных погодных условиях. Постоянные обильные дожди создали угрозу затопления уборочных работ и потерь урожая. На 25 августа зерновые обмолочены лишь на 1,1 млн. гектаров, что составляет 36 процентов к плану уборки. Более 420 тыс. гектаров скошенных хлебов лежат в валках.

Положение может усугубиться ухудшением погодных условий в связи с ожидаемыми заморозками.

Обстановка, интересы дела требуют резкого усиления темпов уборки урожая и заготовки зерна, согласованных и четких действий от всех, кто занят на уборке, перевозке и приемке хлеба, кто отвечает за его сохранность и переработку. Это требование относится прежде всего к механизаторам хозяйства северо-восточных и зауральских районов, а также хозяйствам Альшеевского, Аскинского, Белебеевского, Бижбулякского, Еремеевского, Миякинского, Иглинского, Стерлибашевского, Федоровского и ряда других районов, где хлеба убраны лишь на 18—28 процентах площадей.

В эти исключительно ответственные для судьбы урожая дни обком КПСС, Совет Министров Башкирской АССР, областной совет профсоюзов и обком ВЛКСМ обращаются ко всем коммунистам и комсомольцам, механизаторам и водителям автомашин, колхозникам, рабочим совхозов, районным объединениям Госкомсельхозтехники, хлебоприемных предприятий, руководителям и специалистам колхозов и совхозов, коллективам предприятий промышленности, строительства, железнодорожного, водного и автомобильного транспорта, ко всем трудящимся республики с призывом активно включиться во всенародную борьбу за завершение уборки урожая в самые сжатые сроки и без потерь.

Главный фронт — уборка, главная забота — хлеб! Вот лозунг дня.

ТОВАРИЩИ КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ!

Ваша главная задача — еще выше поднять творческую активность людей, возглавить соревнование хлеборобов, добиваться высоких темпов и отличного качества уборки.

Центр всей организаторской и массово-политической работы сейчас там, где решается судьба урожая. Все должно быть подчинено этой главной задаче. Долг партийных организаций и всех коммунистов, руководителей и специалистов хозяйства — добиваться того, чтобы ни на один час не ослабевал накал борьбы за быстрейшее завершение уборки урожая, успешное выполнение социалистических обязательств по продаже зерна государству, замечать, процарать и немедленно внедрять в производство любое полезное начинание, рационализаторское предложение, обеспечить четкое взаимодействие всех звеньев конвейера поток — элеватор, сохранить выращенный урожай.

ТОВАРИЩИ МЕХАНИЗАТОРЫ!

Вы решаете судьбу урожая. В ваших руках мощная современная техника. Дорожите каждой минутой пороженного времени. Смело маневрируйте техникой. Обмолот хлебов ведите преимущественно прямым комбайнированием. Ежедневно проверяйте герметичность комбайнов, регулярно очищайте грохот и подбарабанья. Не допускайте потерь и снижения урожайности. Для ведения уборки зерновых в жаркую погоду практикуйте обмолот хлебных валков двумя комбайнами друг за другом. Вашим девизом, как и прежде, должен быть «Ни колоска в стерне, ни зернышка в соломе!».

ТОВАРИЩИ ВОДИТЕЛИ АВТОМОБИЛЕЙ!
Ритм жатвы, темпы уборки хлебов, сжатость и чистота в работе конвейера — все это элеватор во многом определяется бесперебойной работой автотранспорта.

Не допускайте простоев комбайнов на своей вине, высокопроизводительно используйте вверенную вам автомашину — добивайтесь перевозки не менее 25—30 тонн груза в день. Организуйте работу методом бригадного подряда. Совместно с работниками зерноотков и хлебоприемных предприятий обеспечьте ритмичную доставку зерна на элеваторы. Решительно боритесь с простоями автомашин во время загрузки и разгрузки. Не допускайте потерь зерна при его перевозках.

РАБОТНИКИ РАЙОННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ ГОСКОМСЕЛЬХОЗТЕХНИКИ!

Высокопроизводительная, надежная работа уборочных агрегатов во многом зависит от вас. Организуйте четкое техническое обслуживание и устранение возникающих неполадок в любое время суток, обеспечьте мастеров-наладчиков, слесарей-ремонтников, механиков и водителей автомашин необходимым запасом обменных узлов и агрегатов, ремонтных материалов.

РАБОТНИКИ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ И ГОСУДАРСТВЕННОЙ АВТОМОБИЛЬНОЙ ИНСПЕКЦИИ!

От вашей работы по поддержанию дорог в хорошем состоянии зависит производительность транспорта, сохранность хлеба при перевозках, безопасность движения. Приложите максимум усилий, чтобы образцово выполнить возложенные на вас задачи.

ТОВАРИЩИ РУКОВОДИТЕЛИ И СПЕЦИАЛИСТЫ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

Важнейшими условиями ускорения темпов уборки урожая являются правильная организация труда, четкая расстановка сил и умелое использование техники.

Обеспечьте высокопроизводительную работу уборочно-транспортных комплексов, круглогодичное использование убороч-

ной техники, зерноочистительных и сушильных машин. Обратите особое внимание на работу звеньев технического обслуживания. Проявляйте постоянную заботу о создании оптимальных условий и культурно-бытовых условий, об обеспечении их горячим питанием и спецодеждой, широко используйте меры морального и материального стимулирования работников, занятых на уборке урожая. Перенесите свое рабочее место непосредственно в поле, туда, где сегодня решается судьба урожая.

РАБОТНИКИ ХЛЕБОПРИЕМНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ!

От вашей работы и значительной мере зависят сохранность урожая и темпы хлебозаготовок. Обеспечьте бесперебойную приемку, круглогодичную работу зерноочистительных и сушильных машин. Не допускайте простоев автомашин по вине работников элеваторов. Не оставляйте зерно под открытым небом без укрытия.

ТОВАРИЩИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ И РЕЧНИКИ!

Обеспечьте первоочередное выделение вагонов и плавучих средств для отгрузки зерна с хлебоприемных предприятий. Не допускайте потерь зерна при погрузке, разгрузке и перевозке.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРЮДОВ, РАЙОННЫХ ЦЕНТРОВ И РАБОЧИХ ПОСЕЛКОВ!

Ваша помощь на уборке урожая повсюду принимается с глубокой благодарностью. Ваша работа на селе — это проявление нерушимого союза рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, братской дружбы и взаимопомощи народов нашей великой Родины.

В эти решающие дни уборки усильте свой вклад в общенародное дело. Будьте в авангарде борьбы за быстрейшее завершение уборочных работ.

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ, РАБОЧЕ СОВХОЗОВ!

Одновременно с уборкой зерновых и заготовкой хлеба осуществляйте весь комплекс работ по закладке основы урожая будущего года. До 1 сентября завершите сев озимых культур, усильте темпы подъема зяби и паров, засыпки и подработки семян на яровой сев 1981 года. Продолжайте заготовку всех видов грубых и сочных кормов. Обеспечьте образцовую подготовку каждого колхоза и совхоза к уборке и заготовке сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей, зимовке скота.

Областной комитет КПСС, Совет Министров БАССР, областной совет профсоюзов и обком ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что колхозники, рабочие совхозов, все трудящиеся республики под руководством партийных организаций приложат все свое умение, опыт, мастерство и настойчивость для быстрейшего завершения уборки урожая и, обеспечат безусловное выполнение принятых социалистических обязательств по продаже государству зерна и других продуктов сельского хозяйства, внесут достойный вклад во всенародную борьбу за достойную встречу XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

БАШКИРСКИЙ ОБКОМ КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ БАШКИРСКОЙ АССР

ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПРОФСОЮЗОВ

БАШКИРСКИЙ ОБКОМ ВЛКСМ

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Победители соревнования трады-80

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов на уборке урожая, заготовке зерна и внесении зяби по состоянию на 25 августа, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, райком профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ признали победителями социалистического соревнования:

Михаилом Егоричем, добившийся наивысшей суточной выработки на жатку, намолота на комбайн при одновременном выполнении плановых заданий по проведению сопутствующих работ. Комбайно-транспортное звено из Макаевского совхоза возглавляемое звеньевым Вшивцевым Виктором Кузьмичом, добившееся наивысших показателей по намолоту зерна. На вешалке зяби — звено механизаторов из Акъярского совхоза, возглавля-

емое Манзуровым Иваном Макаровичем, добившееся наивысших результатов. Присудили: уборочно-транспортному комплексу Макаевского совхоза переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ; — уборочно-транспортному звену В. К. Вшивцева из Макаевского совхоза и звену на вешалке зяби П. М. Манзурова из Акъярского совхоза переходящие

красные вымпелы райкома КПСС, исполкома райсовета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководители хозяйства, специалисты сельского хозяйства обязались шире развернуть социалистическое соревнование механизаторов за успешное проведение уборочных работ, выделение социалистических обязательств по продаже зерна государству.

ШКОЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ, ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ

(С СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ РАЙОНА)

Коммунистическая партия, вся наша страна в обстановке большого трудового и политического подъема готовится к очередному XXVI съезду КПСС. Дела и помыслы учителей района пронизаны сейчас патристическим стремлением встретить высший партийный форум новыми успехами в выполнении решений XXV съезда КПСС, последующих постановлений партии и правительства о школе. Ближе к началу нового учебного года — года, завершающего пятилетку просвещения. С какими достижениями в обучении и воспитании молодого поколения приходит просвещение района к первосентябрьскому звонку? Каковы перед нами сегодня проблемы и пути их решения?

На эти вопросы призвано было дать ответ районное совещание работников народного образования. В нем приняли участие около 600 учителей и воспитателей, руководителей школ, представителей партийных, советских и комсомольских органов. С докладами выступили секретарь райкома КПСС Некрасов М. Г. и заведующий РОНО Байгабулов С. М.

В своем докладе М. Г. Некрасов подчеркнул, что народное образование — общегосударственное, общепартийное дело. Его дальнейшему совершенствованию придает исключительное значение Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет. Уровень руководства народным образованием в районе за последние годы заметно повысился, дальнейшее развитие получили все его звенья. Главное достижение его — совместный переход к среднему всеобщему образованию. Улучшилось идейно-политическое, нравственное, военно-патристическое, интернациональное, физическое воспитание подрастающего поколения. Только за годы 10-й пятилетки 1826 подростков зачислили среднюю школу, без отрыва от производства за это время получили среднее образование 390 человек. В 1979—1980 учебном году более 99% выпускников восьмых классов продолжили среднее образование, тогда как 5—6 лет назад о таком показателе не могло быть и речи. В Бурбаевской, Абишевской, Ивановской, Акъярской № 2 средних школах выпускники 8-х классов и продолжающее большинство продолжают обучение в 9-х классах, а в Целинной средней, Бурбаевской восьмилетней школах многие восьмиклассники успешно выдерживают вступительные экзамены в техникумы.

Неоценимый вклад в совершенствование учебно-воспитательного процесса вносят школьные парторганизации. Их количество за последние годы заметно увеличилось, они численно выросли, организационно окрепли. Активизировала с идейно-воспитательной деятельностью школьного комсомола. Заметно возросла комсомольская прослойка и среди учителей. В школьной жизни важную роль играют и ученические комитеты.

Далее М. Г. Некрасов говорит, что положительные оценки не должны породить самоуспокоенности, ибо узких мест и проблем в народном образовании в районе еще много. Сегодня приходится, например, говорить, что только Абишевская средняя школа добилась 100-процентной успеваемости. 45 учащихся стались на повторный год и 53 получили задания на осень. Сейчас 75 процентов учащихся обучаются только на оценку «3», лишь 6% отличники и 19% — ударники. Нам волнует и будут волновать проблемы качества, глубины и прочности знаний учащихся.

Задача педагогов района состоит в том, чтобы все-

ти решительную борьбу с любыми ненормальностями в обучении и воспитании школьников.

Решение июньского (1980 года) Пленума ЦК КПСС, отметил в своем докладе зав. РОНО С. М. Байгабулов, учительство района восприняло с глубоким удовлетворением. И сейчас, в канун начала нового учебного года, все помыслы и дела педагогов направлены на то, чтобы достойно встретить съезд партии, улучшить обучение, воспитание подрастающего поколения. В истекшем учебном году педагогические работники продолжали работу по совершенствованию учебно-воспитательного процесса. Улучшился качественный состав учителей IV—X классов. И сейчас в Абишевской, обком Акъярских, Бурбаевской, Подольской и Татыр-Узянской средних, Бузавлыкской, Новозирганской, Степной восьмилетних школах учителя основных предметов имеют соответствующее образование.

Вместе с тем в таких, как в Галиахметовской, Ивановской, Мамбетовской и Янтышевской средних школах некоторые учителя не имеют соответствующего образования и не учатся заочно. В осуществлении всеобщего среднего образования важную роль играет обучение работающих молодежи. В этом году 114 человек окончили вечернюю школу. Этот вид учебы нужно продолжать и дальше.

За последние годы заметно улучшилась организация общественного питания учащихся. Открыты столовые в первой Акъярской, Бурбаевской, Маканской, Самарской, Уфимской средних, Байгускарской, Валитовской, Бурбаевской, Степной, Первомайской восьмилетних школах. Горячее питание получают 3091 учащийся. Но администрациям школ, торговым организациям необходимо позаботиться об улучшении работы столовых, повышении ка-

чества пищи и культуры обслуживания учащихся. Особую заботу нужно проявить об учащейся групп продленного дня.

Многие школы перешли на кабинетную систему обучения, что положительно сказывается на знаниях учащихся. В школах района оборудовано 259 кабинетов, где имеется все необходимое. Вместе с тем в некоторых школах есть кабинеты, где не хватает необходимых материалов.

В прениях участники совещания всесторонне обсудили проблемы совершенствования учебно-воспитательного процесса, рассказали о многогранном творческом опыте передовых педагогов, о плодотворной деятельности школьных организаций.

Эффективности педагогического труда, коммунистическому воспитанию подрастающего поколения посвятила свое выступление учительница Акъярской средней школы № 2 А. Х. Вахитова. О том, как организовано трудовое обучение школьников, какой опыт накоплен в этом направлении в школе рассказала З. А. Долгая — учительница Бурбаевской и В. Г. Ахтямова — из Маканской средней школы. В течение последних лет учащиеся седьмых — десятых классов этих школ активно привлекались к общественно-полезному труду. Бурбаевские учащиеся, например, много сделали по строительству гаража, тира, в оборудовании школьных кабинетов. Большинство учащихся старших классов трудовое лето проводят на полях колхоза имени Калинина. Они вырастили и сдали колхозу более 500 кг огурцов, 50 кг лука, много редиса и т. д. Но трудно с транспортом. Хотелось бы иметь на будущее лето автобус для поездки на место работы.

За прошедшие 10 лет Маканскую среднюю школу окончили 222 ученика, из которых 105

ныне работают в совхозе и многие показывают пример в труде. Молодежь, работающая еще лучше, если бы комсомольская организация совхоза проявила о ней заботу. А этого пока выпускники не чувствуют, не находят поддержки.

— Роль школьного комсомола, — говорила в своем выступлении организатор внеклассной и внешкольной работы Подольской средней школы Л. Г. Авдеева, — очень велика. В школе 5 комсомольских групп объединяют 126 членов ВЛКСМ. Вся их работа направлена на повышение успеваемости учащихся, укрепление дисциплины. Большую работу проделали школьные комсомольцы в 1979 — Международном году ребенка. При непосредственном участии комитета комсомола, учителей были проведены в школе сборы, конференции, вечера по книгам Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение» и «Целина».

О громадном значении постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» в деле воспитания подрастающего поколения говорила в своем выступлении секретарь цеховой парторганизации Татыр-Узянской средней школы М. Н. Демко.

Директор Абишевской средней школы Ф. А. Сурия, первый секретарь райкома ВЛКСМ М. М. Бурачин, военный комиссар района В. И. Фаттахов, директор Антигирганской 8-летней школы В. Е. Никитин посвятили свои выступления аспектам воспитания подрастающего поколения.

Большую часть своего выступления посвятил работе ученической производственной бригады директор Уфимской средней школы Н. Г. Кадимуллин. Об интернациональном воспитании учащихся средствами родного языка и литературы рассказала учительница Султангуловой 8-летней школы М. М. Муртаева.

Протекшее совещание явилось большой школой для молодых учителей, дало большой заряд коллективам школ перед началом нового учебного года.

Материал с совещания подготовили И. КУДАБАЕВ и В. УСМАНОВ.



НА СНИМКЕ: группа учителей Абишевской средней школы.

Поздравляем!

За долготлетнюю плодотворную работу по обучению и воспитанию учащихся — в связи с пятидесятилетием со дня рождения Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов награждены:

ИБРАИМОВ Ахмедов Зулкарнаевич — учитель истории и обществоведения Абишевской средней школы.

ЛУЦЕНКО Дмитрий Семенович — организатор внеклассной и внешкольной работы Акъярской средней школы № 2.

ПОДРЯДОВА Антонина Ва-

сильевна — директор Яковлевской начальной школы.

За долготлетнюю плодотворную работу по обучению и воспитанию учащихся Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов награждены:

КИЯМОВА Фатима Миндибаевна — учительница математики Галиахметовской средней школы.

ПАЗАРОВ Петр Григорьевич

— заместитель директора по учебной работе Уфимской средней школы.

* * *
Главное управление охотничьего хозяйства и заповедников при Совете Министров РСФСР наградило Почетной грамотой охотоведа Госохотинспекции при Совете Министров Башкирской АССР Тупицына Алексея Яковлевича за плодотворную работу по охране государственного охотничьего фонда, по воспитанию молодых охотоведов и егерей.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТГРУППАХ

Мобилизующая сила коллектива

В Таштугайском отделении Таналякского совхоза состоялось отчетно-выборное собрание партийной группы животноводства, где с отчетом выступил Г. Г. Салаватов.

Особое внимание в докладе и выступлениях коммунистов было уделено на дальнейшее повышение авангардной роли партийной группы в решении задач, стоящих перед трудовым коллективом.

Выступая на собрании, член парткома, управляющий отделением Р. Д. Субхангулов, в частности, говорил: «Партийная группа малочисленна, всего на учете четыре коммуниста. Но все они показывают добросовестное отношение к труду. Во всех вопросах являются примером для других. Кому не известны дела коллектива молочной фермы, возглавляемой коммунистом Тельманом Ягафаровичем Магашевым. Он постоянно возглавляет социалистическое соревнование фермы района. В течение года несколько раз выходил победителем социалистического и прочно удерживает районное переходящее Красное знамя. Но надо, чтобы коммунисты не только шли в авангарде, но и играли мобилизующую роль среди всех членов коллектива. Если каждый коммунист и в целом партийная группа сумеет решить эту задачу, то еще значительно повысится результаты работы коллектива».

Деловой разговор состоялся также по организации выполнения постановления ЦК КПСС «О развертывании социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС».

Как было отмечено в выступлениях на собрании члена парткома, главного зоотехника совхоза В. Ш. Башнирова, секретаря партийной организации отделения Т. Ф. Ильясова, в работе коллектива овцекомплекса допускаются много недостатков, среди чабанов есть нарушители трудовой дисциплины. И это результат того, что среди чабанов нет ни одного коммуниста.

По критическим замечаниям и предложениям коммунистов принято конкретное постановление, выполнение которого позволит поднять на должный уровень работу партийной группы. Парторгруппом избран зоотехник отделения М. Бердикулов.

С. ПАСЫРОВ,
секретарь парткома совхоза.

Полевые работы на 29 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено, третья — продано государству, четвертая — вспахано яби.

Колхозы:	
Имени Фрунзе	23 21 7
Новый путь	40 21 17
Кр. доброволец	24 10 18
Имени Калинина	34 17 29
Кр. знамя	15 9 15
Имени Ленина	6 5 20
Сакмар	42 23 20
Имени Салавата	25 10 16

Совхозы:	
Акъярский	28 19 17
Таналякский	40 28 32
Хайбуллинский	43 25 18
Маканский	49 40 23
Матраевский	30 11 20
Степной	27 13 22
По району:	33 24 21

ПРИМЕЧАНИЕ: продано хлеба государству в процентах к обязательству, остальные в процентах к плану.

31 августа — День шахтера



Плакат художника Н. Долгорукова. Издательство «Плакат». (Фотохроника ТАСС)

Устаивлен в 1947 г. Празднуется ежегодно в последнее воскресенье августа.

Наша страна с 1958 г. занимает первое место в мире по добыче угля. Доля его в топливном балансе будет неуклонно возрастать. На 1980 год перед горняками поставлена задача: добыть 745 млн. тонн угля.

Из полукустарной и отсталой, какой была угольная промышленность до Великого Октября, она превратилась в могучую высокомеханизирован-

ную отрасль социалистической индустрии. Если с начала образования СССР для добычи первого миллиарда тонн твердого топлива понадобился двадцать один год, второго — семь лет, то теперь такое количество выдвигается на гора за 16—17 месяцев. В текущей пятилетке горняки добыли 2,5 млрд. тонн угля, из них 26 млн. сверх плана.

Богатые месторождения угля разведаны в восточных районах страны. Только в Канско-Ачинском бассейне его запасы

считаются миллиардами тонн.

Развертываются работы по формированию Экибастузского, Южно-Якутского и Канско-Ачинского топливно-энергетических комплексов.

В отрасли трудятся более 570 Героев Социалистического Труда. Донские шахтеры И. И. Бридыко и И. И. Стрельченко удостоены этого звания дважды. Хорошо известны прославленные бригады — «миллионеры», первыми добывшие за год по миллиону тонн угля из одного забоя: Геннадий Смирнов, Михаил Чих, Владимир Мурзенко, Александр Колесников. Более 400 передовых тружеников отрасли отмечены Ленинской и Государственной премиями СССР, ремией Ленинского комсомола, тысячи награждены орденами и медалями.

Труд шахтеров нелегок. Партия и правительство проявляют огромную заботу об охране их здоровья. В отрасли действуют 198 санатория-профилактория, где ежегодно лечатся более 215 тысяч человек. Только на содержание шахтерских здравниц каждый год расходуется свыше 14 млн. рублей. Расходы, связанные с бесплатной выдачей средств индивидуальной защиты, составляют ежегодно 100 млн. рублей.

движения в социалистическом строительстве.

В декабре 1935 года пленум ЦК ВКП (б) специально обсуждал вопросы развития промышленности и транспорта в связи со Стахановским движением.

Развернувшееся Стахановское движение способствовало значительному росту производительности труда. Так, если за годы 1-й пятилетки (1929—1932) производительность труда в промышленности СССР выросла на 41 процент, то за годы 2-й пятилетки (1933—1937) — на 82 процента.

С новой силой творческая инициатива пролетариата проявилась в годы Великой Отечественной войны. Использовались такие стахановские методы, как многостаночное обслуживание, совмещение профессий, скоростная технология производства и строительства. Стахановцам принадлежала инициатива движения «двухсотников» и затем «тысячников», создание «фронтных бригад».

Опыт Стахановского движения сохранил свое значение и в послевоенный период.

27 октября, «Сибай—Москва» с 19 по 29 ноября.

Для учащихся школ в период осенних каникул организуется поездка в Москву, Клайпеду, Уфу, Магнитогорск.

Учащиеся школ районов могут приехать в наш город с обслуживанием на 1 и 2 дня.

Качество обслуживания на туристских маршрутах во многом зависит от своевременности подачи заявок на организацию поездок и научных справок населения. Информацию по нашим маршрутам Вы можете получить по телефону 24-33 или письменно по адресу: 453640, г. Сибай, пр. Горняков, 7. Бюро путешествий и экскурсий.

Приглашаем Вас на наши маршруты, ждем Ваши письма с предложениями и пожеланиями.

Я. ИБАТУЛЛИН,
директор Сибайского бюро путешествий и экскурсий

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублику) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-82, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Хайбуллинская типография Госкомиздата Башкирской АССР.

◆ ЭТО ИНТЕРЕСНО

И назвали Сибаем

Каждое географическое название — только одно слово. Мы пользуемся им каждый раз. И настолько это стало привычным, что порой не задумываемся над тем, как оно появилось. Происхождение географических названий разнообразно. Вот что пишет о происхождении географического названия Сибай Б. Магадеев в статье «Сибай. Откуда это название?» (Газета «Геолог Башкирии», № 11 от 31 мая 1967 года).

«Не требует разъяснения, что сибайское месторождение берет свое название от деревни Сибай. Что означает это слово? У башкир очень популярна старинная протяжная народная песня, которая также называется «Сибай». В этой песне, обычно исполняемой мужским голосом, говорится о любви к девушке Фатиме. Один считает, что песня сложена человеком по имени Сибай, другие предполагают, что сочинена по его просьбе неизвестным музыкантом-курастом.

Сибай, точнее Шаяхмет Сибайев — историческая личность. В 1853—1864 годах он состоял начальником Тамьян-Катайского кантона (о к р у г а). История любви Фатимы и Сибая, их встреч и разлук известна всем.

Деревня Сибай, как сообщает автор, — место рождения Шаяхмета Сибайева. Однако это еще не значит, что она названа в честь его имени. Деревня основана, согласно преданию, еще в 1663 году выходцами из племени бурзян, среди которых был человек по имени Сибай Абзанов, прадедушка будущей местной знаменитости Шаяхмета Сибайева.

Название «Сибай» дано деревне в 1667 году во время переписи населения Сибай Абзанов

активно участвовал в этой переписи и в его честь было решено дать деревне имя.

Шаяхмет Сибайев, таким образом, непосредственного отношения к названию деревни не имеет. Однако раннюю историю происхождения этого названия оказывается возможным восстановить только благодаря тому, что существует народная песня «Сибай» и сохранились легенды о Сибайе и его взаимоотношениях.

«Итак, Сибай — это имя человека, — пишет далее Б. Магадеев. — Добавим в заключение, что его потомки и сейчас живут в Сибайе. Они считают себя 12-м поколением от Сибая Абзанова. Фамилия у них Идрисовы».

Географическое название содержит в себе значительную информацию, имеющую познавательное значение. Поэтому объяснение смыслового значения названий, их происхождения на краеведческой основе может служить дополнительным средством углубления знаний учащихся по предмету.

Каждый школьник охотно участвует в сборе и выявлении местных названий гор, озер, рек и населенных пунктов, о которых рассказывается на уроках. Поэтому краеведческий материал по вопросу топонимики можно накопить, силами учащихся.

Близится день, когда мы сибайцы, будем отмечать 25-летие своего города. И в связи с этим хотелось бы сказать: пусть наши школьники активнее участвуют в краеведческой работе.

Г. ГУМЕРОВА.

(Из газеты «Сибайский рабочий» от 16 августа 1980 г.)

ГАИ сообщает

Все участники движения знают о том, что управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии опасно. Знают, но продолжают грубо нарушать правила дорожного движения.

С начала года совершено десять дорожно-транспортных происшествий, в результате которых ранено 5 и убит один человек. Всего выявлено нарушений правил дорожного движения 875 и 150 водителей задержаны за управление автомобилем в нетрезвом состоянии. Это уже на 40 человек больше, чем в 1979 году.

В последнее время задержаны за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии и лишены прав управления и штрафованы Рамиль Ярмухаметов из комбината коммунальных предприятий и благоустройства, трактористы Ильдар Сайфуллин и Акмал Рахметов из колхоза «Новый путь», Гайфулла Нигматуллин из «Сельхозхимии», Мударис Исянгильдин из Хайбуллинского совхоза, Петр Тулибаев, Николай Атанов из Акъярского совхоза, Нуфислам Ибрагимов и многие другие.

Проверка показывает, что в вышеуказанных хозяйствах нет надлежащего контроля за работой механизаторов, шоферов и техническим состоянием транспортных средств, они эксплуатируются с неисправностями, угрожающими безопасности дорожного движения. Трактора, автомашины в некоторых хозяйствах часто стоят у домов механизаторов, они едут на них куда хотят независимо от сос-

тояния. Только этим и объясняется рост нарушителей правил дорожного движения.

Руководители, инженерно-технические работники Хайбуллинского, Макаевского, Степного совхозов, колхозов «Новый путь», «Красный доброволец» слабо ведут воспитательную работу среди шоферов и механизаторов. В этих же хозяйствах очень плохо подготовлен автопарк к сельскохозяйственным работам.

В хозяйствах района уборочная страда в разгаре. От подготовленности транспорта, слаженной работы водителей, строгого соблюдения правил дорожного движения зависит вся уборочная страда. Это хорошо понимают и приехавшие на уборку водители. Однако немало нарушений трудовой дисциплины среди шоферов автоколонны из города Люберцы Московской области. Уже задержано более десяти водителей за управление автотранспортом в нетрезвом состоянии. Это Александр Киселев, Валерий Маркелов, Константин Мельников, Юрий Курицын, Александр Визинков и другие. Все они лишены прав управления автотранспортом и отправлены домой.

Руководителям хозяйств, начальникам автоколонн, автопарков нужно всегда помнить, что только при строгом и повседневном контроле за техническим состоянием транспорта, его эксплуатацией и дисциплиной водителей состава можно навести порядок на дорогах, успешно провести уборку урожая.

А. ЯПАРОВ,
старший инспектор дорожно-патрульной службы РОВД,
лейтенант милиции.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Туристский сезон продолжается

ДВА ГОДА существует в г. Сибайе бюро путешествий и экскурсий. Несмотря на свою молодость, это учреждение анимало многим горожанам и жителям районов Зауралья.

По маршрутам, предложенным нашим бюро, совершили увлекательные путешествия в различные города страны сотни рабочих, колхозников, служащих, учащихся техникумов, училищ и школ.

Только в текущем сезоне 85 человек отдохнули на Черноморском побережье. Они познакомились с достопримечательностями южных городов: Батуми, Геленджик, Новороссийск, Теберда, Туансе.

10 жителей города Сибай по туристическим путевкам через бюро путешествий и экскурсий побывали на Играх XXII Олимпиады 1980 года в г. г. Москве

и Ленинграде. Учащиеся школ Баймака, Сибая посетили города-герои Москву, Минск, познакомились с памятниками старины и зодчества г. Пскова, пушкинскими местами.

В 110-ую годовщину со дня рождения В. И. Ленина 90 передовиков производства, пропагандистов, активистов школ познакомились с ленинскими местами г. Уфы.

Это не полный перечень оказанных услуг экскурсионным учреждением в этом году.

Любителей познакомиться с другими городами страны и отдохнуть, там мы приглашаем в путешествия по следующим маршрутам: «Сибай — Брест — Киев» с 8 по 15 сентября, «Сибай — Загорск» — по древнерусским городам по Золотому кольцу с 1 по 10 октября, «Сибай — Брест — Таллин» с 19 по